
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.40 del  06.09.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 06 del mese Settembre prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso il convento dei minimi Centro 
Culturale Polivalente “G.Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica 
Istruzione, Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, 
Sport, Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal 
Presidente della Commissione registrata al prot. gen. n. 34424 del 03.09.2021 
O.d.G:  

 
 Invito Dott.ssa Rosalia Mazzara 
 Lettura verbale precedente 
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                            consigliere      

Sig. Antonio Giancana                         Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere   

Avv. Rossana Ditta                           Consigliere  

 

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,05 dichiara aperta la 
seduta. Alle ore 9,07 entra il consigliere Curiale 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Dott. ssa Rosalia Mazzara”. La 
Presidente ha voluto invitare la dott. ssa Mazzara in merito alla manifestazione d’interesse 
finalizzata all’individuazione di soggetti E/O Associazioni interessati alla realizzazione e 
messa in scena di n. 2 spettacoli di prosa e di letteratura classica. 



 

Con una Determina la n. 20 del 03.08.2021 l’ A.C. ha approvato l’ allegato schema pubblico 
avente ad oggetto” Manifestazione di interesse finalizzata alla manifestazione d’interesse 
finalizzata all’individuazione di soggetti E/O Associazioni interessati alla realizzazione e 
messa in scena di n. 2 spettacoli di prosa e di letteratura classica. Sempre l’A.C.  ha 
partecipato all’avviso pubblico “Misure Urgenti per il sostegno e il rilancio dell’economia” 
emanato dalla Regione Sicilia con un decreto legge n.104 del 14.08.2020,dove si  intende 
affidare alla compagnia teatrale, selezionata da apposita commissione con un apposito e 
successivo provvedimento. 
La Dott. ssa Mazzara  ci illustra che con questa determinazione l’ A.C. intende promuovere 
attività di spettacolo nell’ambito del teatro di prosa e della letteratura classica  da realizzarsi 
nel mese di settembre corrente anno,  per potere rilanciare  e far accrescere il turismo e la 
cultura   della città. 
Questa Amministrazione Comunale intende pertanto utilizzare la somma di pari ad € 
4.5000,00 per l’allestimento di questi due spettacoli teatrali di prosa e di letteratura classica 
presso il Teatro Selinus. 
In questa manifestazione di interesse c’è stata una sola offerta 
- ARSNOVA  PALERMO  
- PARSIFAL Alessandro Quarrato. 
Il consigliere Stuppia chiede la parola dicendo di non capire bene il perché di 2 bandi   visto 
che  hanno la stessa progettualità e stessa tipologia. 
La Dott. ssa Mazzara risponde che l’ A. C.  lo può fare  sarà anche una scelta politica. 
 Giovedi 2 settembre presso il Teatro Selinus si è tenuto un incontro per poter avviare l’iter 
per la fondazione del Teatro Selinus  cè stata la partecipazione  di Enti Associazioni 
interessati alla predetta fondazione. 
La presidente ringrazia  la Dott.ssa Mazzara per avere accettato l’invito da parte della IV 
C.C.P.  
Si passa al 3° punto all’ O.D.G. “Varie ed eventuali”. 
Prende la parola il  consigliere Campagna chiedendo alla presidente il verbale sulla riunione 
svoltasi al Teatro Selinus ,sull’ iter che si vuole intraprendere sulla fondazione del Teatro 
Selinus. 
Vorrebbe conoscere  la situazione sugli aspetti culturali della nostra città, e notizie dalle varie 
strutture alberghiere  sulla stagione estiva appena trascorsa, vorrebbe notizie e 
possibilmente il verbale redatto  sul sopralluogo effettuato dalla Commissione  Comunale di 
Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo presso il campo sportivo di Castelvetrano “ Paolo 
Marino”  sapere perché hanno dato parere negativo all’apertura dato che la squadra -
Folgore  ha dovuto giocare fuori Castelvetrano. 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,05 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


